Zad. 1

Bardzo dawno temu, w Japonii, bobry Ninja stuzyty rzadowi szogunatu. W razie zagrozenia, bobry Ninja,
uzywajg dymnych sygnatéw, aby poinformowac siebie o niebezpieczeristwie.

Na obrazku obok, czerwony punkt wskazuje potozenie rzadu

szogunatu. W kazdym niebieskim punkcie znajduje sie

posterunek bobra Ninja, w ktérym zawsze stacjonuje jakis bdbr.

Dwa punkty potgczone s3 linig, jesli sygnat dymny zapalony w

jednym z nich jest widoczny w drugim. Gdy w pewnym

posterunku, bébr Ninja zauwazy sygnat dymny z innego ,
posterunku, zapala swdj sygnat po uptywie 1 minuty. Nastapit

nagty wypadek i rzad szogunatu zapalit swoj sygnat dymny.

Po uptywie jakiego czasu wszystkie posterunki zostana
zawiadomione o niebezpieczenstwie?

O po 8 minutach

O po 6 minutach

O po 5 minutach

O po 4 minutach

Zad.2

Bagazowy na lotnisku umieszcza walizki podr6znych na tasmie z bagazami, kt6ra obraca sie zgodnie

z kierunkiem wskazanym na obrazku. Ktadzie on nastepng walizke na trzecim wolnym miejscu na tasmie,
az wszystkie piec walizek zostanie rozmieszczone. Jak bedzie wygladac tasma z bagazami po zakoriczeniu
pracy?




Zad. 3

Babr Wojtek zbudowat Koto fortuny obracajace sie zgodnie z ruchem wskazowek zegara. Gdy koto

zatrzymuje sie, niewielki robot fotografuje prezent i umieszcza jego zdjecie na przesuwajacej sie tasmie,
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0

Wojtek odnotowuje obroty Kota zapisujac liczbe pozycji, o ktdrg obrdcito sie. Na przyktad, +3 oznacza,

jak pokazano ponizej.

ze koto obrdcito sie o 3 pozycje.

Ktdry z ponizszych ciggéw nie opisuje obrotéw Kota, odpowiadajacych ciggowi zdje€ na tasmie?
W ponizszych ciggach obrotéw, element najbardziej na prawo odpowiada ostatniemu obrotowi kota.

O +1, +1, +1, +5, +1
O +5,+1,+1,+1,+1
O +1, +1, +5, +1, +1
O +1, +5, +1, +1, +1

Zad. 4

Obok ciebie stoi (pierwszy) koszyk z r6znej wielkosci jabtkami
oraz pusty (drugi) koszyk.

Krok 1: Bierzesz jabtko z pierwszego koszyka i umieszczasz je na
stole przed soba.

Krok 2: Siegasz do pierwszego koszyka po nastepne jabtko

i wykonujesz nastepujgce porownania:

(1: Jesli trzymasz w reku jabtko mniejsze niz to na stole, to
odktadasz je do drugiego koszyka.

C2Z: Jesli trzymasz w reku jabtko wieksze niz to na stole, to
odktadasz do drugiego koszyka jabtko, ktdre jest na stole a na
stot ktadziesz jabtko, ktdre masz w rece.

Powtarzasz Krok 2, az opréznisz pierwszy koszyk.

Jakie jabtko pozostanie na stole na koricu?

O Ostatnie jabtko wziete z pierwszego koszyka.
O Najwieksze jabtko z pierwszego koszyka.

O Najmniejsze jabtko z pierwszego koszyka.

O Pierwsze jabtko wziete z pierwszego koszyka.



Zad. 5

Bobry wykonujg w szkole skomplikowane obliczenia postuguijac sie schematem dziatan (schematem
blokowym). Zaczynaja obliczenia z dang liczba w bloku Start i wykonujg dziatania zgodnie z podanym
schematem.

Podziel

‘podzielna\TAK
D przez 2

przez 3

Rozpoczynajac z liczba 6, jaka liczba konczg sie obliczenia w bloku Koniec?

Odpowiedz:

Zad. 6

Przyjrzyj sie nastepujacemu ciagowi:

1,2,3,4,57914,15.

Ten ciag ma nastepujaca witasnosc: kazdy element, za wyjatkiem pierwszego, jest suma pewnych dwaéch
(niekoniecznie rdznych) wczesniejszych elementéw, np. 3=1+2. Pierwszym elementem jest 1, ostatnim jest
15, a dtugosc tego ciggu wynosi 9. Mozliwe jest skonstruowanie krétszego ciggu o tej samej wtasnosci

z pierwszym elementem 1i ostatnim elementem 15, np.:

1,2,3,4,6,10,13,15.

/najdZ ciag o najmniejszej dtugosci, majacy powyzsza wtasnosc z pierwszym elementem 1i ostatnim

elementem 15. Kolejne elementy tego ciggu przeciagnij do kolejnych od lewej pustych ramek.
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Zad. 7

Skoczek (konik szachowy) znajduje sie w pozycji K na szachownicy 5 x 5 i w pojedynczym ruchu mozna go
przeniesc na dowolne z 8 miejsc oznaczonych przez A:

A A

A A

Zatozmy, ze 3 szachownice 3 x 3 sg potaczone w nastepujacy sposob przez dwa mosty, kazdy o dtugosci 2:

X

Jaka jest najmniejsza liczba ruchéw skoczka potrzebnych do przeniesienia go z pozycji K na pozycje X,
zapewniajac przy tym, ze skoczek nie opuszcza pél szachownic i mostow?

Os Os O7 Os

Zad. 8

Babr Michat zabawia sie w zginanie kartki. Zaczyna od kartki w ksztatcie kwadratu i po zgieciu wzdtuz
przekatnej otrzymuje tréjkat (a faktycznie dwa tréjkaty). Po nastepnym zgieciu tego tréjkata wzdtuz

Po zgigciu /\

Po ilu takich zgieciach poczatkowego kwadratu Michat otrzyma 512 trojkatow?

srodkowej otrzymuje ponownie tréjkat (jest ich teraz 4).

o Po zgieciu

O s
O
O o

O nie jest to mozliwe



Zad. 9

Mama Bobréw chciataby przyrzadzic na kolacje 5 litrow zupy i 3 litry zimnej herbaty. W kuchni

dysponuje jedynie dzbankami o pojemnosciach: 8 litrow (8L), 4 litry (401) i 1 litr (1L). Na dzbankach nie ma

jednak oznaczen innych pojemnosci, a zatem tylko przelewanie wody moze stuzyc do okreslenia, ile

wody jest w dzbanku. Na przyktad, gdy napetnita ona najmniejszy dzbanek woda z najwiekszego

dzbanka petnego wody, to wie, ze najwiekszy dzbanek zawiera 7 litréw.

8L

Na poczatku, najwiekszy dzban zawiera 8 litréw wody. Jaka najmniejsza liczbe przelewarn wody musi

41

1L

wykonac¢ mama bobréw, by w jednym dzbanku byto doktadnie 5 litréw wody, a w innym doktadnie 3 litry

wody?
O 2 przelania

O 3 przelania

O 4 przelania

O 5 przelan

Zad. 10

Baébr Bartek chce zorganizowac przyjecie. Wie jednak, ze jesli zaprosi grupe przyjaciot, to zazwyczaj

trzymaija sie oni razem i nie bawig sie z obcymi. Postanowit wiec zaprosic na przyjecie tylko te bobry, ktére

wedtug Ksiegi Bobréw nie znaja sie nawzajem.

Na ponizszym rysunku, kétka oznaczaja bobry, a linie miedzy kétkami oznaczaja, ze odpowiadajgce kétkom

bobry sie znaja. Pomo6z Bartkowi znalezc 8 bobrow, wsrad ktérych zadne dwa bobry nie znaja sie

nawzajem. Kliknij na kétku (bobrze), ktére chcesz wybrac.




